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（教育目標）未来を拓く かしこく やさしく たくましい 芝山っ子の育成 

令和６年度 学校生活に関するアンケート結果・及び教育活動に対する学校の自己評価 

日頃から本校の教育に対してご理解、ご協力をいただきありがとうございます。また、令和６年度学校生

活に関するアンケートにご協力いただき、ありがとうございました。前年度と比較して、前年度よりよい部

分の項目は◎印や橙色で示し、課題の部分は青色で示しました。以下結果についてご報告をいたします。 

 

【児童の結果について】  (回答数 256名  回答率９3．7%) 

令和６年度 

学校生活アンケート集計結果(児童用) 

前年

比較 

そう 

思う 

すこし 

思う 

あまり 

思わない 

思わ 

ない 

1 わたしは、学校に行くことが楽しい。  63% 29% 6% 2% 

2 わたしは、勉強が楽しい。  46% 39% 12% 3% 

3 わたしは、友だちと仲良くできている。 ◎ 85% 13% 2% 0% 

4 わたしは、勉強が前よりできるようになっている。  61% 30% 6% 3% 

5 わたしは、進んで読書をしている。  46% 38% 13% 3% 

6 わたしは、家族や地域の方に進んであいさつをしている。  61 32% 6% 1% 

7 先生は、困ったときに相談にのってくれる。 ◎ 76% 20% 3% 1% 

8 先生は、よいところはほめ、悪いことはしかってくれる。 ◎ 86 13% 1% 0% 

9 先生は、みんなのよいところを見つけてくれる。 ◎ 86% 12% 2% 0% 

10 先生は、何かあると、家への連絡をしてくれる。  73% 21% 5% 1% 

11 先生は、楽しく授業してくれる。  79% 18% 2% 1% 

12 わたしは、ICT端末を使って進んで学習している。  71% 20% 7% 2% 

13 わたしは、進んで考えたり、勉強したりしている。  42% 45% 10% 3% 

14 わたしは、友だちに親切にしている。 ◎ 74% 22% 3% 1% 

15 わたしは、進んで外で遊んだり運動したりしている。  64% 23% 8% 5% 

16 
芝山小学校は、いじめのない学校づくりに取り組んでい

る。 

 
73% 21% 3% 3% 

17 芝山小学校は、楽しい行事がある。 ◎ 82% 15% 3% 0% 

18 芝山小学校は、危ない所がなく、安全になっている。  64% 29% 6% 1% 

19 芝山小学校は、きれいにそうじがされている。 ◎ 66% 31% 2% 1% 

 

〇概ね昨年度と同様の結果です。成果として挙げられる点は、（№3）、（№7）、（№8）、（№9）（№14）（№

17）（№19）の項目が、昨年度同様よりプラス評価(そう思う、すこしそう思う)となったことです。この

結果から、児童は友だちと仲良く生活しており、教師は困っている児童に寄り添った指導をしていること

がわかります。また、児童は、学校の行事を楽しみにしていることも明らかとなりました。 

●アンケートから見る課題は、（№2）、（№5）（№13）、（№15）の項目です。アンケート結果から、児童は

勉強や読書に対して、積極的になっていないことが分かります。読書については、保護者アンケートや教

員の自己評価も同様の結果となっていますので、来年度は、読み聞かせの充実と国語科の学習に力を入れ

て取り組む必要があると考えています。また、読書だけでなく、自分で考えたり、進んで勉強したり、外

で元気に活動したりできるよう、メリハリをつけた教育活動に取り組むとともに、引き続き丁寧な指導を

心がけ、児童に学習することの大切さを実感させていきたいと思います。 
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 【保護者の結果について】 (回答数 １４0名  回答率 68.9%) 

 令和６年度  

学校生活アンケート集計結果(保護者用) 

前年

比較 

そう思う やや思う あまり 

思わない 

思わない 

１ 子ども達は、学校に来ることを楽しみにしている。 ◎ 37％ 63％ 0％ 0％ 

２ 子ども達は、授業が楽しいと感じている。  27％ 66％ 5％ 2％ 

３ 子ども達は、友達や教職員と好ましい関係ができている。 ◎ 22％ 78％ 0％ 0％ 

４ 子ども達は、学年に応じた基礎学力（読み書き計算等の

力）がついている。 

 13％ 72％ 9％ 6％ 

５ 子ども達は、進んで読書に親しんでいる。  19％ 34％ 45％ 2％ 

６ 子ども達は、進んであいさつをしている。  36％ 50％ 12％ 2％ 

７ 教職員は、子どもの相談に適切に対応している。  36％ 62％ 2％ 0％ 

８ 教職員は、よいことは大いに褒め、悪いことには厳格に指導

している。 

 50％ 45％ 5％ 0％ 

９ 教職員は、 子どものよさや気持ちをよく理解している。  36％ 54％ 10％ 0％ 

10 教職員は、家庭への連絡を適切に行っている。（電話や連絡

帳、各たより等） 

◎ 50％ 50％ 0％ 0％ 

11 教職員は、興味・関心をもたせる授業を工夫している。  31％ 63％ 6％ 0％ 

12 教職員は、タブレット端末を学習で活用している。  45％ 40％ 15％ 0％ 

13 本校は、自ら考え、学ぶ子どもを育てている。  27％ 63％ 10％ 0％ 

14 本校は、心豊かで、思いやりのある子どもを育てている。 ◎ 36％ 62％ 2％ 0％ 

15 本校は、進んで体をきたえる子どもを育てている。  22％ 68％ 10％ 0％ 

16 本校は、いじめのない学校づくりに取り組んでいる。 ◎ 50％ 48％ 2％ 0％ 

17 本校は、特別な支援を必要とする児童について適切に指

導、支援している。 

 63％ 31％ 

 

6％ 0％ 

18 本校は、保護者の相談に適切に対応している。 ◎ 45％ 53％ 2％ 0％ 

19 本校は、楽しく有意義な行事を実施している。 ◎ 32％ 68％ 0％ 0％ 

20 本校は、施設や遊具の安全に配慮している。 ◎ 45％ 55％ 0％ 0％ 

21 本校が保護者に出す文書・連絡（メール等）は、有効・適切

である。 

◎ 59％ 39％ 2％ 0％ 

22 本校の電話の応対や、来校者への対応は丁寧である。 ◎ 63％ 37％ 0％ 0％ 

23 本校の校舎内外はきれいに整備されていると感じる。 ◎ 18％ 77％ 5％ 0％ 

24 本校は、働き方改革に向けて、会議や業務等の効率化を図

ったり、行事の見直しをしたりしている。 

 31％ 59％ 10％ 0％ 

〇児童と同様、保護者の方の結果も昨年度と大きな変化はありませんでした。昨年度よりプラス評価が増加

し た 項 目 は (NO.1)(NO.3)(NO.10)(NO.14)(NO.16)(NO.18)(NO.19)(NO.20)(NO.21) 

(NO.22) (NO.23) でした。多くの保護者の方から、教職員や日々の教育活動への感謝の言葉をいただ

きました。とても励みになりました。ありがとうございました。これからも芝山小学校の児童のために精

一杯取り組んでいきたいと思います。 

●(NO.5)の項目については、学校の大きな課題の一つとして考えています。前述したように、読み聞かせ

を毎週行うとともに、図書だよりを活用した国語科学習への取組も重視していきます。 

●(NO.6)は基本的な生活習慣(挨拶)についての項目です。「あまり思わない」や「思わない」を選んでいる

ことを、真摯に受け止め、進んであいさつするよさを粘り強く指導していきます。学校では、６年生と計

画委員会を中心に学習や生活の目標を毎月決めて、反省をしています。この取組も引き続き行い、家庭、

地域と学校が協力して、気持ちの良い挨拶ができる児童を育てていきたいと思います。 

●(NO.12)についてですが、学校ではタブレット端末を学習で多く取り入れています。持ち帰りについても

少しずつ行っています。引き続き、芝山町教育委員会と協力して ICT 活用を推進していきたいと思いま

す。 
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【保護者の皆様からのご意見・自由記述等について】 

（ご意見・ご質問は「Ｑ」、回答は「Ａ」で示しています。） 

＜学校生活面に関すること＞ 

Ｑ１．特別日課や短縮日課が多い。学校を 5時間で帰る日を増やしメリハリを付けたほうが児童にとっても

教職員にとってもよい。 (3名) 

Ａ１．今年度も時程が曜日によって違い、児童にも保護者にもわかりにくいものとなっていました。来年度

は、下校時刻を統一し、教員が児童と向き合う時間を確保した、わかりやすい時程を検討しています。

今後、来年度の時程について周知させていただきたいと思います。 

Ｑ２．子どもと向き合う担任の姿勢に疑問がある。(3名) 

Ａ２．担任の対応に疑問を感じさせてしまいました。学校では、子どもたちのために、保護者のみなさんと

協力して教育活動に取り組めるように努めていますが、疑問に思ったことは、学級担任または教頭に

相談してください。課題については改善し、丁寧に対応いたします。 

Ｑ３．休み時間が少なく、休み時間に授業中に終わらなかったものを行っていて、休めていない。 (１名) 

Ａ３．休み時間に休むことができなかったとのことです。児童の人権を大切にし、安心して生活できるよう

教職員一同気を付けていきますので、児童からそのような話を聞いた際は、担任や学校までお知らせ

ください。 

Ｑ４．水泳学習が高温続きでできなかった。 (１名) 

Ａ４．高温だけでなく施設面の老朽化もあり、水泳学習の在り方については、芝山町教育委員会と検討を重

ねています。 

Ｑ５．家庭にWi-Fiのない場合はどうしたらよいか。 (各１名) 

Ａ５．芝山町教育委員会に、貸し出しのWi-Fiがありますので、ご活用ください。ただし、通信料金に関し

ましては、使用者の負担となることをご了解ください。 

＜学校行事に関すること＞ 

Ｑ６．部活動がなくなるのが残念。 (１名) 

Ａ６．これまで、山武郡市内の小学校全体で部活動の在り方について検討してきた結果、大会の中止、部活

動の縮減ということになりました。本校でも球技、体操の部活動を来年度から実施しないこととなり

ました。陸上部につきましては、期間を限定して行っていく予定です。 

Ｑ7フリー参観を増やしてほしい。 (１名) 

Ａ7．行事や授業の参観については、日頃の学校や児童の様子を見ていただくことを大きなねらいとして行

っています。授業参観や参観を兼ねた学校行事(運動会、マラソン大会)は学期に１回程度実施してい

ますが、児童の様子は何時でも見学に来ていただければと思います。見学したい時を学校までお知ら

せいただきたいと思います。 

<その他> 

Ｑ8．PTA総会が書面となり、先生方の顔と名前が一致しない。 (1名) 

Ａ8．来年度の 4月中に発行する学校だよりに教職員の顔写真を発行する等、紹介の仕方を工夫をしていき

ます。 

Ｑ9．40分以上バスに乗る児童がいる。児童の減少等も考慮し、ルートを変更してほしい。 (1名) 

Ａ9 バス通学のことに関しては、全面的に芝山町教育委員会の管轄となりますので、いただいたご意見を

教育委員会の担当に伝えさせていただきます。また、通学バスは、業者に委託していることや予算の

関係で、すぐに対応ができない場合があることをご了解ください。 

Ｑ10．授業参観等の駐車場の渋滞を緩和させてほしい。 (1名) 

Ａ10. 行事の際の駐車場については、近隣の内田様、真行寺様の所有地を借りて渋滞緩和に努めています。

真行寺様宅脇を左に曲がり、まっすぐ進んでいただいたところに大きな空き地がありますので、そこ

から駐車していただけると渋滞を緩和できます。ご協力をお願いします。 

※来年度以降も、年間を見通した予定を立てて、できる限り子供たちにとって最善な取組となるよう尽力 

していきます。この他、多くの保護者の皆様からご意見をいただきました。これからも皆様のご意見を真

摯に受け止めていきたいと思います。本アンケートのみならず、日頃皆様が疑問に感じていることや、学

校への要望等がございましたら、いつでも学校へご連絡いただきたいと思います。 
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【教職員の結果について】(回答数２2名) 

  学校生活アンケート集計結果 教員 

 

前 年

比較 

そう思う 少し思う 
あまり 

思わない 
思わない 

1 子ども達は、学校に来ることを楽しみにしている。 ◎ 36% 64% 0% 0% 

2 子ども達は、授業が楽しいと感じている。  27% 68% 5% 0% 

3 子ども達は、友達や教職員と好ましい関係ができている。 ◎ 23% 77% 0% 0% 

4 
子ども達は、学年に応じた基礎学力（読み書き計算等の
力）がついている。 

 
23% 64% 9% 4% 

5 子ども達は、進んで読書に親しんでいる。  18% 37% 45% 0% 

6 子ども達は、進んであいさつをしている。  36% 50% 14% 0% 

7 教職員は、子どもの相談に適切に対応している。 ◎ 36% 64% 0% 0% 

8 
教職員は、よいことは大いに褒め、悪いことには厳格に指導
している。 

 
50% 45% 5% 0% 

9 教職員は、タブレット端末を学習で活用している。  45% 41% 14% 0% 

10 教職員は、 子どものよさや気持ちをよく理解している。  36% 55% 9% 0% 

11 
教職員は、家庭への連絡を適切に行っている。（電話や連
絡帳、各たより等） 

◎ 
50% 50% 0% 0% 

12 教職員は、興味・関心をもたせる授業を工夫している。  32% 64% 4% 0% 

13 
本校は、教育方針や教育活動の様子をわかりやすく伝えて
いる。 

 
27% 68% 5% 0% 

14 本校は、自ら考え、学ぶ子どもを育てている。  27% 64% 9% 0% 

15 本校は、心豊かで、思いやりのある子どもを育てている。 ◎ 36% 64% 0% 0% 

16 本校は、進んで体をきたえる子どもを育てている。  27% 68% 5% 0% 

17 本校は、いじめのない学校づくりに取り組んでいる。 ◎ 55% 45% 0% 0% 

18 
本校は、特別な支援を必要とする児童について適切に指
導、支援している。 

 
55% 41% 4% 0% 

19 本校は、保護者の相談に適切に対応している。  64% 32% 4% 0% 

20 
本校は、地域や家庭と連携して児童の健やかな育成に取り
組んでいる。 

◎ 
45% 55% 0% 0% 

21 本校は、楽しく有意義な行事を実施している。 ◎ 45% 55% 0% 0% 

22 本校は、施設や遊具の安全に配慮している。 ◎ 59% 41% 0% 0% 

23 本校は、保護者に出す文書や連絡を丁寧に行っている。 ◎ 64% 36% 0% 0% 

24 本校の校舎内外はきれいに整備されていると感じる。  18% 77% 5% 0% 

25 
本校は、働き方改革に向けて、会議や業務等の効率化を図
ったり、行事の見直しをしたりしている。 

 
32% 59% 9% 0% 

 

○(NO.1)(NO.3)(NO.7)(NO.11)(NO.15)(NO.17)(NO.20)(NO.21) (NO.22) (NO.23 )が昨年と比

べて高評価となっています。教職員が児童にとって安心で安全な環境を整えようと取り組んでいることが

わかるアンケート結果となりました。これからも芝山小学校の児童のために尽力していきたいと思いま

す。 

●芝山小学校にとって大きな課題である読書や学習の取組状況ですが、(NO.4)(NO.5)の結果のとおり、教

職員も課題として捉えています。今年度から外部講師による読み聞かせを開始しました。また、毎年、教

科や研究テーマを決めて、教職員全員でよりよい指導の在り方について研修に取り組んでいます。すぐに

大きな成果は出ませんが、少しずつ読書や学力の向上に近づくよう学校と家庭で協力していきたいと思い

ます。ご協力をお願いします。 

 


